



UNIVERZITET U NOVOM SADU PRIRODNO-
MATEMATIČKI FAKULTET DEPARTMAN
ZA GEOGRAFIJU, TURIZAM I
HOTELIJERSTVO



„Čudite se deco“

Profesor: dr Anđelija Ivkov Dzigurski
Asistent: dr Igor Stamenković

**17.01.2020.
Novi Sad, 2020.**

Učesnici radionice:

- 1.Marija Radovanović
- 2.Milica Milovanović
- 3.Sofija Knežević
- 4.Teodora Pajović
- 5.Jelena Lazić
- 6.Vanja Bukur
- 7.Tijana Ristić

Ispitni predmet: Animacija i logistika u turizmu

Datum održavanja radionice: 17.01.2020.

Mesto održavanja: OŠ „Žarko Zrenjanin“, Novi Sad

Trajanje programa: 2h

Broj dece koja su učestvovala u programu: 28

Realizatori radionice: Studenti osnovnih studija smer menadžer hotelijerske delatnosti

ZADUŽENJA STUDENATA

Tijana Ristić-rukovodilac radionice, Koloseum

Milica Milovanović-zamenik rukovodioca, Čičen Ica

Sofija Knežević-finansijski, Kineski zid

Marija Radovanović-zamenik finansijskog, voditelj, Tadž Mahal

Jelena Lazić- Drevni grad Petra

Vanja Bukur- statua Hrista Spasitelja

Teodora Pajović- Maču Pikču

Program:

Počinje tako što voditelj-Marija izlazi i predstavlja se deci i predstavlja nasu temu o kojoj ćemo im pričati.

Marija: Zdravo deco, kako ste? Kako je bilo na raspustu? Da li ste putovali negde? Da li je neko od vas pisao pismo Deda Mrazu, da li ste dobili poklone koje ste želeli?

Posle svakog pitanje sacekati odgovor od deca

Šta za vas znači čudo? saslušati odgovore ili dati svoj komentar ako je potrebno, npr. Svetsko čudo je nešto što je jako neobično, nešto što ljudi u celom svetu retko viđaju..

Danas ćemo putovati u 7 različitih država i upoznati 7 svetskih čuda

Da li je neko od vas bio u Egiptu? Šta ste tamo videli? Saslušati odgovore

Piramide u Gizi, u Egiptu su jedino čudo starog sveta koje i danas možemo videti. A prvo čudo novog sveta predstaviće vam moja drugarica Vanja. Vanja izvoli.

Vanja: Zdravo deco.

Da li ste nekad čuli za Brazil i po čemu je on poznat?

(saslušati odgovore zatim im ispričati o skulpturi Hrista koja se nalazi u Rio de Žaneiru i spomenuti Brazil) Ja ću vam sada pokazati sliku jednog svetskog čuda, pokazati sliku Statue Hrista Spasitelja.

Da li ste čuli za Isusa Hrista?

Iako je Isus Hrist živeo na zemlji pre mnogo mnogo godina, skoro svi su čuli za njega. Neki kažu da je bio samo jedan dobar čovek. Drugi misle da je bio prorok. A hrišćani veruju da je Isus Bog i da ga treba obožavati.

Statua se drugačije zove još i kip, skulptura. Ona se nalazi u Rio de Žaneiru, u Brazilu, u jednoj dalekoj zemlji u Južnoj Americi. Ova statua je jako Visoka, ogromna i teška i predstavlja Hrista Spasitelja. Smeštena je iznad grada i ljudi, stanovnici Rio de Žaneira, veruju da Hrist Spasitelj raširenih ruku čuva njihov grad od svih nevolja.

Šta vi mislite zašto se ova skulptura ubraja u svetsko čudo?

(navesti decu da posmatraju pažljivo sliku statue, da obrate pažnju na veličinu kuća i veličinu statue, uporediti, videti gde se nalazi skulptura.... saslušati odgovore i dati svoj kometar. Npr. Kako je ljudska ruka mogla izraditi tako ogromnu skulpturu, kako su je mogli podići i postaviti, kako jedna skulptura može čuvati stanovnike grada od nevolja?)

Da ponovimo, Statua Hrista Spasitelja se nalazi u:..... Brazilu, u dalekoj Južnoj Americi, inače Brazil je poznat i po proizvodnji kafe i po karnevalu, koji se svake godine redovno održava.(pokazati slike). Da li je neko od vas bio na maskembalu? A sada će vam se predstaviti moja drugarica koja dolazi sa istog kontinenta kao i ja.

Teodora: Čao drugari, ja dolazim iz daleke Južne Amerike kao i drugarica Vanja. U Južnoj Americi nalazi se Peru, dom drevnog carstva Inka. Priroda je raznovrsna, od moćnih Anda, preko Amazonske prašume, reka, obala, do jezera Titikaka. Glavni grad Perua je Lima, nekada poznat kao grad Kraljeva. Već vekovima narod pravi instrumente, drvoreze, nakit i slikaju na platnu. Vole da tkaju i prave džempere, šaleve, tepihe.

Peruanska hrana se sastoji uglavnom od krompira, kukuruza i paprike. Da li vi volite da jede krompir i u kakvom obliku ga jedete? (saslušati odgovore) Krompir potiče upravo iz Perua a postoji preko 50 vrsta kukuruza koji rastu na ovim prostorima.

Carstvo Inka je kratko trajalo, ali je usred bujne šume, pod velom oblaka, Maču Pikču je ostao netaknut. Nalazi se na vrhu Svete doline, kroz koju protiče reka Urubamba na čijem je izvoru rođeno Sunce. Grad je podeljen na dva dela, viši i niži svet koje simbolišu ptica kondor i jaguar. Pokazati slike. Ta dva dela su povezana stepenicama, koje povezuju mnogobrojne terase od kojih je grad sastavljen.

Najavljuje sledeće čudo Kinu

Sofija:

Da li neko može da pretpostavi iz koje zemlje dolazim ja? (s obzirom na to da imam obucen kimono)

Tako je, ja dolazim iz jedne daleke zemlje sa istoka koja se zove Kina.

Jel zna možda neko nesto da kaze na kineskom? Nakon odgovora im reći za reč zdravo koja se na kineskom izgovara nǐ hǎo. A ko mi može reći koliko slova ima azbuka? Posle odgovora im reći da kinesko pismo ima preko 80 000 znakova.

Da li neko može da mi kaze na kom kontinentu se nalazi Kina (i njen glavni grad)?
Ispričato neke zanimljivosti o Kini:

Kada vas ne razumeju Kinezi se smeju i potvrđuju šta god da je u pitanju.

U Kini se jedni drugima obraćaju sa punim imenom i prezimenom, ili kada se obraća nekom članu porodice pre imena izgovara se reč Lao hajde da probamo svi zajedno pa da se obrate jedno drugom.

Zvanični jezik koji se priča je mandarinski, i u njemu ima mnogo reči koje imaju više značenja. Lako ga možete zapamtiti jer je sličan naziv kao mandarina. Da li vi volite da jedete mandarine?

Jedna od najpoznatijih atrakcija u Kini, ali i u svetu je Kineski zid: da li neko zna nešto o njemu? Saslušati odgovore

Kineski zid je ogromna građevina koju su ljudi gradili vekovima, kako bi se na neki način odbranili od neprijatelja. Jedan kraj zida se završava u moru i naziva se Glava starog zmaja, jer oblik podseća na zmaja koji pije vodu.

Danas ovaj zid predstavlja jedno od najposećenijih lokacija u svetu, i uprkos pričama da se on može videti sa Meseca.

Pozdraviti se sa decom, a sad idemo u Jordan

Jelena: Čao drugari.

Da li je neko čuo za grad Petra?

ovo je jedan mnogo stari grad koji se nalazi u državi Jordan. U prošlosti se ovaj grad sviđao mnogim ljudima, pa je zbog lepote i bogatstva često bio na udaru neprijateljskih vojnika koji su pokušali da ga zauzmu po svaku cenu. Međutim i posle svih pokušaja zidovi Petre su ostali neosvojeni.

Jel znate možda da mi objasnite šta je to hram?

Hram je građevina koju ljudi posećuju Bogu ili je koriste za molitve. Ljudi koji su živeli u Petri smatrali su da je hram zapravo kuća Boga. Oni su svoj najlepši hram nazvali Al-Khazneh, što na njihovom jeziku znači blago, a sada će te videti i zašto nosi taj naziv. (pokazati sliku hrama)

Da vas pitam, da li znate kako ljudi još zovu Novi Sad?

Saslušati odgovore, drugi naziv za nas grad je „Srpska Atina“ zbog svoje bogate kulture i istorije, Petra takođe ima svoj drugi naziv koji glasi „Crveni grad“ taj naziv je dobila po crvenoj boji kamena od koje je cela napravljena.

Pokazati im slike kao i sliku na kojoj se nalaze ljudi koji plivaju u moru i pitati ih Da li svi ovde znate da plivate?

Saslušati odgovore...Ko ne ume da pliva može bez brige da poseti i Mrtvo more koje je raj za neplivače zbog velike količine soli koja se nalazi u njemu tako da ona ne možete potonuti. Mrtvo more se nalazi u blizini našeg svetskog čuda Petre.

Moja sledeća drugarica dolazi iz Severne Amerike

Milica:

Dobar dan deco. Da li znate da postoje zemlje koje su jako udaljene od nas?

Takva jedna država je Meksiko,

Da li ste čuli za Meksiko i šta mislite gde se nalazi?

Ona je najveća država Srednje Amerike.. Jedanaesta je po broju stanovnika na svetu, što znači da tamo živi puno ljudi.

Da li znate kako izgledaju kaktusi i jel mi ih možete opisati?

saslušati odgovore zatim im reci: U Meksiku postoji hiljadu vrsta kaktusa. I pokazati ima razne slike kaktusa.

Pored kaktusa ova daleka drzava je poznata i potome što se u sklopu ovog svetskog čuda nalazi nekoliko igrališta. Smatralo da je igranje loptom jedan od najzabavnijih rituala tog vremena. Postojala je igra gde su učesnici morali da provuku jako tešku loptu kroz kameni obruč i to samo laktovima i kukovima.

I dan danas postoji ta igra.

Sigurno i Vi volite da se igrate raznih igara loptom, sva deca to vole. Koje igre Vi volite da igrate?

saslušati odgovore, prokomentaristi ih.

Zatim predstaviti sledeće čudo koje se nalazi u Evropi.

Tijana: Čaoo drugarii

Ja dolazim iz jedne prelepe drzave koja je poznata po jelu za koje sam sigurna da ga obozavate. Pravimo ga od testa okruglog je oblika, preko stavljamo kečap, šunku, sir. Saslušati odgovore i reci im da dolazim iz Italije. Koji je glavni grad Italje? Saslušati odgovore

Upravo tako Rim je glavni grad i u njemu se nalazi jedno svetsko čudo Koloseum.

Dati im maketu Koloseuma, i pitati ih sta misle od čega je izgrađen Koloseum?

-od kamena i betona,a gradilo ga je čak desetina hiljada robova.

Sad kad smo videli maketu i sliku na prezentacije kojeg je oblika on?

Koloseum je ovalnog oblika i jedan je od najvećih amfiteatara u svetu. On ima 80 ulaza a koristili su ga pre za gledanje sportskih događaja i za borbe gladijatora.

Vidimo da je Koloseum ogroman a jel se nalazi nesto i ispod njega jel zna neko možda? Ispod Koloseuma se nalazi dosta soba ali i podzemnih prolaza. Tu su bili smešteni i gladijatori i životinje koje su se takmičile.

Svake godine više od 5 miliona posetilaca iz svih krajeva sveta obilazi Koloseum kao i njene tamnice. To Koloseum čini veoma posećinim mesto čak je više posećen i od pariskog Diznilenda za koji ste vi verovatno već čuli. Jel bio neko? Pozdraviti se sa decom i najaviti poslednje čudo. Sledeće čudo će vam predstaviti drugarica koja dolazi sa drugog kontinenta.

Marija: Namaste, zdravo deco. Da li znate odakle ja dolazim?

Tako je, iz Indije. Da li znate kako se zove odeća koju žene nose u Indiji? Sari. A ako je žena udata, na čelu između očiju ima crvenu tačku, koja se zove tilak. Kao što možete videti po mojoj odeći, Indija je zemlja šarenila, kontrasta i začina. Glavni grad je Nju Delhi, u Indiji postoji 5 godišnjih doba a to su proleće, leto, monsun, jesen i zima.

Sveta životinja im je krava, u zapadnom delu Indije krave moraju da imaju lične karte.

Da li neko od vas možda zna sta je to licna karta i cemu ona služi?

Najveći je proizvođač čaja na svetu je Indija, takođe prvi šampon je izmišljen upravo u Indiji. U Indiji rastu i džinovske palme i najveća škola se nalazi u Indiji.

U ovoj zemlji se nalazi jos jedno čudo – to je Tadž Mahal-

Poznat je kao večiti spomenik ljubavi

Sta za vas znaci ljubav? Da li je neko od vas zaljubljen?- saslušati odgovore i prokomentarisati

Ovo svetsko čudo sagrađeno je po naredbi cara Dzaha u čast njegovoj ženi, koja je rodila 14.dece. Jel svi imate brata ili sestru? Sad zamislite da vas ima 14 uvek bi imali sa kim da se igrate. Gradio se 22. godine, Tadž Mahal predstavlja mnogo više od samog spomenika, to je grobnica, dzamija, vrt, kapija i fontana. Kažu da u različito doba dana u zavisnosti od toga kako sunce i mesec obasjavaju građevinu, Tadž Mahal izgleda kao da je različitih boja.

Sada smo završili predstavljanje 7 svetskih čuda a uskoro se družimo i na radionici. Vidimo se

Radionice (7 radionica je imalo različite zadatke. Na svakoj se pravilo nesto karakteristično za svako čudo. U grupama je bilo po četvero dece i oni su radili uz pomoć studenata)

Grupa 1: pravljenje i ukrašavanje maski sa cirkonima, perima, bojama.

Grupa 2: pravljenje ježića od krompira

Grupa 3: pravljenje lepeza od papira u boji

Grupa 4: crtanje grada Petra

Grupa 5: bojenje crteza i ukrašavanje sa kukuruzom

Grupa 6: pravljenje pice od plastelina

Grupa 7: pravljenje narukvica od perlica

Finansijski izveštaj:

PRIHODI	
Organizovana žurka u domu	9. 700,00 RSD
Grupa „Tango zapleši, Argentini se nasmeši“	10.000,00 RSD
Grupa „Hladno je za Strand idemo u Nderland“	10.000,00 RSD
Kutija u domu	1.180,00RSD
SVEGA	30.880,00 din

Robni sponzori:

E-gimnazija	hemijske olovke	25kom
E-gimnazija	markeri za tablu	3kom
E-gimnazija	papir za tablu	20kom
Kreativni centar	knjige za decu	5kom

Arena Cineplex donirala je 28 karata za film.

RASHODI	
Perlice	900din
Drveni stapici	300din
Sokići	500din
Bananice	200din
Tanjirići	300din
Guma za maske	180din
SVEGA	2.380,00 din

UKUPNO:

PRIHODI 30.880,00- RASHODI 2380,00=
DONACIJA 28 500din.